



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 19 декабря, 2017 год

№ 240

(29627)



Зима только начинается!



Зима – это красиво!

На минувших выходных в регионе открыли зимний туристический сезон.

Он по традиции стартует с праздником «Алтайская зимовка», который в этом году объединил шесть городов и двенадцать районов. А главные события прошли в историческом центре Барнаула – на пешеходной улице Мало-Тобольской и парке «Центральный».

МИНУС ДВАДЦАТЬ

Погода во время нынешней «Зимовки» полностью подтвердила название праздника: с самого утра субботы, 16 декабря, столбик термометра показывал минус двадцать градусов. Но даже несмотря на это, в центр города пришли сотни людей.

В парке «Центральный» сделали ставку на активный отдых. Там можно было покататься на коньках,

поиграть в керлинг, поводить хороводы у елки. В пункте проката коньков было не протолкнуться. И никто не удивлялся, если вдруг посреди катка появлялся «фигурист» в легкой одежде. В парк пришли «моржи» и любители закаливания.

– Наконец-то наступила настоящая зима, – радуется пенсионер Виктор Пономарев, который разъезжал по открытому катку в шортах и ветровке. – Мороз – самое время для того, чтобы закалять свой организм. Мне совершенно не холодно. Я веду здоровый образ жизни: по утрам обливаюсь водой на улице, каждые выходные катаю на лыжах и коньках.

К «Алтайской зимовке» внешний вид парка «Центральный» заметно изменился. У него появилось новое ограждение, украшенное изображениями герба города. На замену 300-метровой ограды выделили 15 млн рублей.



Турезон в регионе открыли с размахом.



Гонки на хаски – обязательная часть праздника.



Александр Карлин: «Алтайская зимовка» – интересное событие.

По словам главы Барнаула Сергея Дугина, площадки, созданные в рамках формирования туркластера «Барнаул – горнозаводской город», создадут новые традиции.

– Площадки станут притягательными для проведения досуга бар-

наульцев, многих мероприятий и городского, и краевого уровня, – сказал он. – В парке появилось новое ограждение. Это тоже продолжение темы туркластера. Я думаю, что второй этап – наполнение самого парка. За лето убрали старые

деревья, попытались благоустроить территорию. Сейчас разрабатываем концепцию, как только она будет готова, весной приступим к оформлению парка.

(Окончание на 4 стр.)

ЦИФРА

Выручили по-соседски

Договоренности о поставках кормов в пострадавший в этом году от засухи Ховдский аймак были достигнуты в августе во время рабочей встречи глав регионов.

8242

 тонны

АЛТАЙСКОГО ПРОДОВОЛЬСТВИЯ
ОТПРАВИЛИ В МОНГОЛИЮ

В Монголию с Алтая отправляют овес и просо, лен, рапс и сою. Кроме того, наши предприятия в декабре реализовали племенной мясной скот. Как сообщили в пресс-службе губернатора края,

всего за одиннадцать месяцев в Монголию отправлено 419 партий грузов общей массой 8242 тонны. Большим спросом пользуются отруби, кормосмесь, комбикорма.

Светлана ЯКОВЛЕВА

АКТУАЛЬНО

Вам, первенцы нового года



Фото Е. НАЛИМОВА.

Младенцы, которые рождаются после 1 января 2018 года, присутствуют родителям не только радость.

Хорошая новость для тех родителей, чей первенец появится на свет уже в новом году. С 1 января некоторые из них будут получать новый вид ежемесячного пособия, равного установленному в регионе прожиточному минимуму для детей за второй квартал 2017-го.

Уже сейчас будущие родители могут самостоятельно подсчитать, вправе ли они претендовать на ежемесячное пособие до достижения первенцем возраста 1,5 года. Оно носит адресный характер и предназначено для семей

со среднедушевым доходом не выше 1,5-кратной величины прожиточного минимума, установленного в крае для трудоспособного населения. В 2018 году эта сумма составит 15 003 рубля на каждого домохозяйства.

Эта мера – часть масштабной реформы демографической политики государства, направленной на поддержку социально уязвимых категорий россиян. В нее включены также продление программы материнского капитала, расширение возможностей его использования на благо ребенка, старт льготного ипотечного кредитования, ликвидация очередей в детских садах и поликлиниках.

Новая социальная выплата за рождение первого ребенка семьи – инициатива президента России Владимира Путина. Депутаты уже поддержали в первом чтении соответствующий законопроект и до конца года намерены принять его в окончательной редакции. Источник финансирования – федеральный бюджет, поэтому в региональный, уже сверстанный на 2018 год, коррективы вносить не придется.

Расходы государства на реализацию этой меры софинансирования за три года составят 144,5 миллиарда. В среднем по российским регионам размер ежемесячного пособия составит в 2018 году 10 523 рубля, в 2019-м – 10 836, в 2020-м – 11 143 рубля.

Подготовила Тамара ПОПОВА

КОММЕНТАРИЙ

Михаил Иванович Дайбов, министр труда и социальной защиты Алтайского края:

– 13 декабря во исполнение инициативы Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина депутатами Государственной думы Российской Федерации рассмотрен в первом чтении законопроект о введении с 2018 года ежемесячной выплаты при рождении (усыновлении) первого ребенка. Названную выплату получат семьи и в нашем крае. При этом ребенок должен быть рожден не ранее 1 января 2018 года. Размер ежемесячной выплаты в 2018 году составит 9434 рубля.

НОВОСТИ

Ставка на сою оправдалась

Пилотный проект по выращиванию сои в крае вышел на новый уровень. В этом году площадь посевов увеличилась до 61 тыс. гектаров, а объемы производства выросли в 1,7 раза.

По данным Минсельхоза региона, сбор культуры составил 97 тыс. тонн. Это больше прошлогоднего урожая почти на 42 тыс. тонн. По оценкам экспертов, по прибыльности соя может соревноваться с сахарной свеклой и подсолнечником. Таким образом, алтайские аграрии успешно развеяли все мифы о непривычной культуре для Сибири.

Изучат под микроскопом

В крае на базе племпредприятия «Барнаульское» открылась лаборатория иммуногенетической экспертизы. «Мы готовы проводить как плановую экспертизу поголовья всех племенных и перспективных хозяйств края, так и анализы при племенной продаже животных», – говорит генеральный директор предприятия «Барнаульское» Владимир Плешаков. Ранее алтайским аграриям приходилось обращаться в лаборатории других территорий Сибири. В региональном Минсельхозе особо подчеркивают, что теперь хозяйства будут быстрее получать результаты анализов, да и сами услуги обойдутся им дешевле.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Гляньте на село

В 2017 году на звание самой красивой деревни и лучшей частной усадьбы края претендовали 24 участника.

В категории «Село» первое место заняло с. Бочкари Целинного района, второе – с. Елунино Павловского, третье – с. Родионо Шипуновского. Звание «Лучшая частная усадьба» получили усадьба Анатолия и Любови Логачевых из Алейска (первое место), усадьба Надежды Волковой из Чарышского района (второе), усадьба Натальи Моисеевой и Сергея Бочарова из Зонального района (третье), сообщает краевой Минстройтранс.

Губернатор Александр Карлин подписал распоряжение, согласно которому на премии победителям выделили 460 тыс. рублей.

Сколько стоит праздник?

Росстат посчитал, во сколько обойдется новогодний стол для семьи из четырех человек в разных регионах России.

В набор продовольственных товаров вошли говядина, курица, колбаса, рыбные деликатесы, икра лососевых рыб, консервы, сыр, напитки, конфеты, торты, чай, свежие овощи и фрукты, хлеб. В том же списке два готовых блюда – салаты оливье и «Сельдь под шубой».

Алтайский край в рейтинге стоимости оказался на 57-м месте. Семья в регионе накормит стол на 5607,02 рубля. Отмечен прирост цен на эти продукты на 4,89%.

Самый дорогой стол в Чукотском автономном округе – 8178,84 рубля. Московская семья закупит на 7476 рублей – у столицы четвертое место.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Подписка-2018

Уважаемые читатели! Газета «Алтайская правда» информирует, что оформить подписку на 1 полугодие 2018 года можно в организациях «Роспечать» и «Урал-Пресс»

Стоимость подписки в ООО «Агентство подписки «Роспечать-Алтай»	Индекс – 50300 (без официальных документов)	381 на 6 месяцев руб. 60 коп.
Индекс – 50303 (с официальными документами)	514 на 6 месяцев руб. 20 коп.	
Стоимость подписки в ООО «Урал-Пресс/Кузбасс»	Индекс – 50300 (без официальных документов)	515 на 6 месяцев руб. 81 коп.
Индекс – 50303 (с официальными документами)	683 на 6 месяцев руб. 45 коп.	

ХРОНИКИ «АП»

2400 центнеров рыбы

19 декабря 1957 года, № 296

«Барнаульский рыбозавод досрочно выполнил годовую производственную программу. Рыбаки дали населению 2400 центнеров окуня, щуки, язя и другой рыбы.

Хорошо потрудились первая рыболовецкая бригада во главе с опытным рыбаком Федором Уфимцевым. Перед ледоставом в обских протоках эта бригада вылавливала неводом до 100 центнеров рыбы за одну ночь.

По всему заводу славится лучший рыбак этой бригады Иван Агафонов. За умелую добычу рыбы и перевыполнение заданий он получил в третьем квартале 1200 рублей премии-надбавки.

П. ЛЮБИМОВ.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

Рывок, ещё рывок

Алтайский государственный медицинский университет имеет все шансы стать вторым опорным вузом в Сибири. Первым является Томский медицинский университет. Новый статус позволит повысить качество подготовки студентов и рассчитывать на поддержку федерального центра.

ЧЕТВЕРТЫЙ
В СПИСКЕ

14 декабря губернатор края Александр Карлин и президент Медицинской палаты региона, член-корреспондент РАН Яков Шойхет обсудили вопросы подготовки кадров для здравоохранения и предоставления специализированной медицинской помощи.

— В последние годы в регионе созданы благоприятные условия для развития высшей школы, — отметил профессор. — Алтайский медуниверситет сделал огромный рывок вперед. Краевая поддержка, оснащение вуза симуляционными классами, улучшение клинической базы позволили нашему университету выйти на четвертое место в списке 48 вузов страны по уровню материальной и технологической обеспеченности.

За три последних года объем бюджета АГМУ превысил три миллиарда рублей. До шести тысяч увеличилось количество студентов. Это явная возможность для вуза в ближайшей перспективе претендовать на статус опорного, что позволит учреждению еще больше улучшить свое оснащение.



Поддержка федерального центра повысит уровень подготовки студентов.

Алтайскому медуниверситету сегодня не хватает только собственного общежития. «В Министерство образования и науки страны мы уже направили обоснование для образования опорного вуза, — сказал Яков Шойхет. — Но без вашего участия эти вопросы на федеральном уровне не решить».

Губернатор обещал посещать вуз. Он отметил, что этот вопрос входит в компетенцию трех федеральных министерств — Минобрнауки, Минздрава и Минэкономразвития страны.

— Думаю, что у нас есть реальный шанс и получить статус опорного вуза, и добиться выделения средств

на строительство общежития для студентов-медиков, — считает Александр Карлин.

4 МЕСТО ЗНЯЛ АГМУ В СПИСКЕ ИЗ 48 ВУЗОВ СТРАНЫ ПО УРОВНЮ МАТЕРИАЛЬНОЙ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ОСНАЩЕННОСТИ

— Тем более что ранее был решен аналогичный вопрос — о строительстве нового общежития для студентов АГМУ. Технология включения такого объекта в адресную

инвестиционную программу страны при положительном решении трех министерств

Минздраву края совместно с медуниверситетом заняться вопросом формирования новой структуры высшей школы с максимальным использованием той клинической базы, которая сегодня создана в регионе. «Вот тогда и преподавание будет больше соответствовать потребностям Алтайского края», — подчеркнул президент Медицинской палаты.

нам известна. Все наши акты, которые могут работать на московской площадке, будут задействованы.

Яков Шойхет также попросил губернатора указать

на Минздраву края совместно с медуниверситетом заняться вопросом формирования новой структуры высшей школы с максимальным использованием той клинической базы, которая сегодня создана в регионе. «Вот тогда и преподавание будет больше соответствовать потребностям Алтайского края», — подчеркнул президент Медицинской палаты.

ВСЕМ ПОНЯТНАЯ
МОДЕЛЬ

Яков Шойхет отметил, что за короткое время в крае была преобразована материальная база как объектов первичной медико-санитарной службы,

так и межрайонных больниц. Они отремонтированы и хорошо оснащены. Но район району рознь даже по численности населения.

— Чтобы больные могли оперативно получить необходимый вид помощи, не занимались самостоятельным поиском учреждения, где им окажут эффективное лечение, необходимо начать важную перестройку. Каждая больница должна иметь свой статус с точки зрения предоставления объемов и видов медицинской помощи, — пояснил Яков Шойхет.

Преобразования должны повысить оперативность получения пациентами специализированной медицинской помощи и сократить очередность на ее высокотехнологичные виды.

Губернатор края согласился, что системе необходимо сделать более доступной для больных, надо определить каналы выхода на крупные специализированные краевые клиники. Эта модель должна быть понятна всем — и врачам, и пациентам.

— Надо весь имеющийся у нас ресурс еще раз внимательно изучить, скорректировать организационную модель, от внедрения которой мы получили большую отдачу, — подытожил глава региона.

Губернатор предложил Якову Шойхету определить в составе региональной Медицинской палаты группу авторитетных специалистов, хорошо знающих отрасль, которые совместно с Минздравом края разработают систему ранжирования учреждений здравоохранения, а также определят алгоритмы получения специализированной медицинской помощи.

Вадим КУЛЕШОВ,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

Мария СТРЫГИНА

НОВОСТИ

МФЦ для бизнеса

Предпринимателям предлагается широкий перечень услуг, за которыми можно обратиться в МФЦ не посещая органы власти.

Спектр услуг утвержден постановлением правительства края. Он очень широк — от приобретения контрольно-кассовой техники, выдачи электронной цифровой подписи до подачи документов на регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица, открытия расчетного счета, а также услуг корпорации МСП (уполномоченная организация Российской Федерации по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса). «МФЦ для бизнеса» — специализированные центры, ориентированные на владельцев малого и среднего бизнеса, которые функционируют на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Барнауле, Бийске и Рубцовске.

Соб. инф.

Дорога станет удобнее

Дорожники завершили первый этап ремонта опасного отрезка федеральной трассы «Чуйский тракт» в Зональном районе Алтайского края.

Переустановлена водопропускная труба на 340 км трассы. Отрезок довольно сложный, отмечают в Упрлор «Алтай». Более 500 метров дороги не соответствуют нормативам — большой уклон создает трудности водителям зимой.

Задача была сделать трассу более пологой. Земляное полотно расширили и подняли, откосы укрепили. В следующем году полотно поднимут еще на 5 м. Это должно исключить появление затворов из-за сложности с подъемом большегрузов.

Только в полётах живут самолёты

Впервые в истории барнаульского аэропорта за год было перевезено полмиллиона пассажиров: 500-тысячным стал Николай Герстенбергер из села Маралиха Краснощековского района.

Ему торжественно вручили сертификат на перелет по маршруту Барнаул — Москва — Барнаул и возможность на обслуживание в бизнес-терминале аэропорта.

«Лечу в Москву навестить перед новогодними праздниками сына и его семью, летаю раз в год, и сегодня очень приятно получить такой подарок. С удовольствием этим воспользуюсь и слетаю к родным еще», — рассказал удивленный подарками пассажир.

Алёна ИВАНОВА

Тишинку вывели на чистую воду

В селе Тишинка Рубцовского района заработал новый водозабор. Его построили по программе «100 скважин» на средства краевого бюджета.

Прежняя скважина в Тишинке была сооружена в 1982 году. Со временем она обветшала, в прохудившуюся трубу попадал песок, из-за чего глубинные насосы нередко выходили из строя, а жители жаловались на плохое качество воды.

Благодаря краевой программе у тишинцев появился другой источник. Новая скважина пробурена на 220 метров. В дома жителей пошла хорошая вода, которой они с удовольствием пользуются.

Старое сооружение тоже не списано со счетов. Скважина вполне рабочая, но ее нужно чистить и утеплять. При наличии средств ее приведут в порядок.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

«Ниндзя» из Барнаула

Жительница Барнаула Екатерина Гусева приняла участие в шоу «Русский ниндзя» на Первом канале, главный приз в котором — 5 млн рублей. По правилам она должна была пройти полосу препятствий. Миловидная девушка преодолела преграды, до которых не доходили многие крепкие парни.

26-летняя участница из Барнаула — диспетчер МЧС, мастер спорта России по легкой атлетике, семикратная чемпионка мира по пожарно-прикладному спорту.

В шоу «Русский ниндзя» она прошла четыре препятствия, затем упала в воду. Среди девушек стала лучшей. «Это, несомненно, самые яркие эмоции в моей жизни! Я обязательно вернусь и нажму на кнопку!» — написала она на своей странице в Instagram.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

Новые алгоритмы работы

Секретари первичных отделений «Единой России» готовятся к партийному съезду, который пройдет 22 — 23 декабря в Москве.

Уже известно, что повестка предстоящего съезда во многом будет посвящена региональным и местным отделениям. Партийное руководство должно озвучить новые алгоритмы работы на местном уровне.

Алтайский край на съезде представят секретари первичных отделений партии: Октябрьского района Барнаула — Алла Бондаренко, Заринска — Константин Панкратьев, Новоалтайска — Сергей Сивец, Родинского района — Алексей Кривенко, Бийска — Алексей Жуков и заместитель секретаря Барнаульского местного отделения Евгений Барсуков.

— Что такое работа первички? — говорит Константин Панкратьев. — Это прежде всего ежедневное общение с людьми. На встречах с коллективами, в ходе личных приемов граждан нам часто задают вопросы по самым острым темам: экономическая ситуация в стране, социальная поддержка, развитие Заринска. В первичку обращаются, когда сталкиваются с конкретными проблемами: не могут найти работу, устроить ребенка в детский сад, оплатить дорогостоящее лечение. Надеюсь, на предстоящем съезде удастся получить ответы на многие вопросы, чтобы в дальнейшем транслировать их нашим жителям.

Напомним, в ноябре на конференции «Единой России» в Барнауле было принято решение объявить 2018-й годом развития регионального отделения. Тогда же озвучили идею о введении рейтинга оценки качества работы местных отделений партии. На основе результатов станут приниматься решения, каким именно местным отделениям и в каком объеме станут помогать.

— Рейтинг будет составляться по всем вопросам — организационным, техническим, финансовым, — рассказал секретарь регионального отделения «Единой России» Александр Романенко. — Если ты член партии, то не должен прятать глаза, а с открытым лицом говорить с людьми. Год показал необходимость проведения работы по аудиту. Муниципальные и избирательные кампании показали наши слабые места. Там, где первичные организации сильны, тесно работают с органами власти и населением, получили хороший результат на выборах. Заринское городское отделение одно из таких.

Александр Романенко также заявил, что в региональном отделении ставится задача дальнейшего роста членов партии.

— Планируем, чтобы в первом квартале 2018 года численность членов партии достигла 30 тысяч человек, а количество сторонников — 20 тысяч.

Отметим, одной из главных тем съезда также станут предстоящие выборы главы государства. «Единая Россия» уже поддержала решение Владимира Путина участвовать в них. Делегаты рассчитывают услышать на съезде конкретные задачи по поддержке президента.

Кристина ЛИВЕР

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Действительно уникальный

Запуск центра медицинской реабилитации ортопедо-травматологического профиля запланирован на конец декабря 2018 года. Здание начали строить в Барнауле на территории медицинского кластера только в мае этого года, но темпы строительства уже позволяют говорить о сроках его завершения.

Работа идет в круглосуточном режиме, и сегодня возводится уже четвертый, заключительный этаж. На строительство инвестор затратил более 500 миллионов рублей. Площадь застройки — 3220,8 кв. м.

общая площадь здания почти 11 тыс. кв. м.

В пресс-службе Министерства здравоохранения Алтайского края рассказали, что уникальный не только для региона, но и для всей России реабилитационный центр строят в рамках государственно-частного партнерства и при поддержке губернатора Александра Карлина.

Это один из самых масштабных проектов такого рода на территории страны за последние десятилетия. Центр позволит обеспечить замкнутый цикл оказания высокотехнологичной медицинской помощи пациентам травматолого-ортопедического профиля. Он рассчитан на 148 койко-мест круглосуточного пребывания. Штат сотрудников — 168 человек.

Здесь разместится уникальное инновационное оборудование в области реабилитации профильных пациентов: современные пневматические тренажеры, оборудование для водолечения и пассивной механотерапии, физиотерапевтические комплексы... Все это позволит проводить восстановительное лечение по международным стандартам и возвращать пациентов к полноценной жизни после сложных высокотехнологичных операций.

Заметим, что Алтайский край выбран не случайно. Именно в Барнауле в непосредственной близости от строящегося центра находится единственный за Уралом Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования.

Мария СТРЫГИНА

Пока без изменений

«Услышала, что плата за проезд на общественном транспорте в Барнауле с нового года вырастет. Так ли это? Антонина Саркисян, г. Барнаул».

Действительно, накануне в социальных сетях и СМИ появились сообщения о возможном подорожании билетов в автобусах. Так, например, перевозчики предлагают поднять стоимость проезда в автобусах большой вместимости на 2 рубля — с 20 до 22 руб. Естественно, эта информация вызвала квал негативных комментариев. Горожане были возмущены. Выяснилось, это все только слухи.

Как разъяснил заместитель председателя городского комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи Сергей Шукин, профильные комитеты администрации города рассматривают поступившие от перевозчиков документы. Те, кто предлагает какие-либо услуги, обращаются в администрацию города с просьбой рассмотреть возможность изменения тарифа. Проведение консолидированных расчетов себестоимости и принятие обоснованного решения об изменении тарифа является прерогативой Координационного совета по ценообразованию города.

«Рассмотрение вопроса о повышении стоимости проезда на Координационном совете в ближайшее время не планируется. Соответственно, говорить о повышении стоимости проезда преждевременно», — подчеркнул Сергей Шукин.

Светлана РУСИНА

ЦЕНЫ

Дачникам не стоит волноваться

В следующем году цены на пригородные поезда вырастут незначительно, на уровень инфляции, сообщил корреспонденту «АП» директор компании «Алтай-Пригород» Владимир Устинов.

Он заметил, что цель компании не сделать билет дороже, а как можно больше привлечь людей на всепогодный пригородный транспорт. «Последние несколько лет билеты индексировались на 3% и то не по всем зонам. Совсем не повышать тоже неправильно», — считает Владимир Устинов. — Притом у нас много льготных категорий пассажиров, регулярно делаем скидки и бонусы. Только в Алтайском крае есть скидки на поездки в летний период. По льготному абонементу цена билета составляет всего 37% от полной. Неслучайно жалоб от граждан на подорожание проезда у нас нет».

Конечно, только за счет собственных доходов предприятие не смогло бы проводить такую ценовую политику. Выручает краевая власть, которая понимает, что «Алтай-Пригород» за год перевозит 8 млн человек, идет на беспрецедентные шаги, чтобы сделать комфортной для них стоимость билетов. Краевой бюджет в полном размере компенсирует компании выпадающие доходы. В этом году они составили 270 млн руб. На 2018 год компенсация запланирована в размере 297 млн.

«Но и мы всегда стараемся экономить, например, сокращая время проезда», — отмечает Владимир Устинов. — Мы каждую копейку считаем и ничего лишнего не предъявляем крае-



За год «Алтай-Пригород» перевозит 8 млн человек.

вому бюджету». Добавим, что и федеральное правительство сдерживает рост цен, обнулив железнодорожникам НДС.

За 10 лет работы совместными усилиями краевых властей и «Алтай-Пригорода» удалось обновить вагонный парк, подвижной состав, открыть скоростное движение в 7 городов и 16 районов края.

«Наша компания стала одной из крупнейших в Сибири благодаря тому, что администрация края и РЖД нашли правильный вектор взаимодействия, не стонут, не плачут, а развивают нужный людям транспорт», — заключил Владимир Устинов.

Евгений ШУМИЛОВ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

— ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ГРАНТ —

Твоё слово, молодёжь

В Рубцовске в центре изучения языков «Лингва» старшеклассники на средства гранта президента России выпустили молодежный журнал.

ТЕРПЕНИЕ И ТРУД

Так хочется сразу рвануться в бой, выдать на-гора что-нибудь нетленное, воспитать весь мир своим талантом! Но, как и положено, сначала теория.

На еженедельных занятиях ребята оттачивают русский язык, осваивают азы журналистики, учатся правильно общаться в интернете.

Об особенностях профессии, интересных моментах и трудностях рассказала собственный корреспондент «Алтайской правды» Людмила Маковецкая. В конце занятия будущие журналисты получили задание написать заметку. К работе приступили с удовольствием, и у многих вышел неплохой информационный продукт.

Второй мастер-класс провел известный рубцовский фотограф Андрей Синегубов. Он поделился секретами построения кадра, посоветовал не бояться находиться в гуще событий. От него ребята узнали, насколько важно уметь уловить и запечатлеть эмоции людей. Да что говорить, интересная качественная иллюстрация — это половина успеха журналистского материала. А фоторепортаж подчас может рассказать о событии больше, чем слова.

Школьники научились



Авторы первого журнала «РУБИН».

придумывать заголовки, редактировать текст. Они получили представление о работе всех сотрудников редакции и поняли, что и редакторский хлеб — не легкий.

— Ребятам нравится все, что связано с коммуникацией: языковые игры, сбор информации, встречи с людьми, работа в команде, — отмечает руководитель проекта Елена Татаринцева.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Немало шагов было пройдено к подготовке первого в их жизни печатного издания. Школьники самостоятельно искали темы, интересные молодежной аудитории и им самим. Они договаривались о встречах, собирали информацию, брали интервью или

«ЗДЕСЬ И ОБШИРНОЕ ИНТЕРВЬЮ С ПРАКТИКУЮЩИМ ХИРУРГОМ О ПРОФЕССИИ ВРАЧА, И ИНТЕРЕСНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ «ПЯТЬ ЧАСОВ БЕЗ СОЦСЕТЕЙ», И РАССКАЗ О НЕФОРМАЛАХ, И ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМЫ «НАША УЛИЦА, А ЧЕЙ МУСОР?».

комментарии, фотографировали. В результате вышел свет журнал «РУБИН». Кстати, название родилось путем голосования за семь вариантов. В нем приняли участие 350 человек из разных школ города. По мнению Елены Татаринцевой, название отражает особенности издания, которое станет визитной карточкой проекта.

— Ценность журнала в том, что его делают школьники. Для читателей это новый взгляд на город, а для юных авторов — опыт журналистской деятельности с возможностью опубликовать свою статью в красивом печатном издании, — добавляет она. — К тому же весь материал уникальный, нет ни одной статьи, основанной на информации из Интернета.



— ПРИРОДА И ЛЮДИ —

Ёлочки под охраной закона

Более 800 000 рублей составил ущерб от незаконной рубки новогодних елочек в Алтайском крае. По всем фактам направлены заявления в органы внутренних дел.

Об этом сообщил «Алтайской правде» начальник отдела федерального государственного лесного и пожарного надзора управления лесами Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края Андрей ГОСТИШЕВ. Он сказал:

— Проведено более 200 рейдов по лесничествам края, в ходе которых выявлено 7 незаконных рубок более 400 елочек и пихт. Это произошло в Тягунском, Горно-Кольванском, Залесовском, Чарышском лесничествах.

В настоящее время продолжают совместные рейды с сотрудниками полиции.

На каждое лесничество формируется по мобильной группе в количестве 5–7 человек. Например, во время проведения очередного рейдового мероприятия специалисты отдела по Залесовскому лесничеству выявили самовольную рубку ново-



Фото Е. НАЛИМОВА.

СПРАВКА

В случае если ущерб от незаконной рубки не превышает 5000 рублей, размеры штрафов составляют: для граждан — до 4000 рублей, для должностных лиц — до 40 000 рублей. При нанесении ущерба лесному хозяйству более 5000 рублей материалы передаются правоохранительные органы для возбуждения уголовного дела по ст. 260 УК РФ.

годних елей. «Черным лесорубом» оказался житель села Кордон Залесовского района, который без разрешительных документов срубил пихту. Лесонарушитель добровольно заплатил штраф и возместил ущерб в полном объеме.

Андрей Гостишев обратил внимание на то, что за нарушение лесного законодательства в части незаконной заготовки новогодних елей предусмотрена административная ответственность по ст. 8.28 КоАП РФ.

Для возбуждения уголовного преследования достаточно не имея разрешительных документов срубить две елочки высотой до 1 метра.

Людмила ИЗВЕКОВА

— КОНКУРС —

Емеля на печи не растает



Участникам дали час на создание персонажей.

На выходных в Барнауле прошел чемпионат по лепке снеговиков.

Это одно из самых ярких событий праздника «Алтайская зимовка». В Парке спорта Алексея Смертина в воскресенье пришли сотни людей. Дети и взрослые разделились на 50 команд и дружно стали лепить снежных героев. С собой участники принесли шарфики, вязаные браслеты, большие пуговицы, морковки. Рабочий материал быстро разошелся.

— Среди конкурсантов — школьники, студенты, их родители. Барнаульцам нравится такая форма отдыха, — подчеркнул организатор Артем Сингач. Мороз активистов не испугал. Целый час они создавали своих персонажей, шутили и смеялись. Кстати, делали снеговиков на заданную тему. Конкурс посвятили Году российского кино. Поэтому в парке теперь красуются Емеля на печи, черепаха Тортилла, Буратино, Пятачок и так далее.

— Пришла на праздник с детьми, Сереже девять лет, Алене — семь. От каждого мероприятия сын и дочь должны получать новые знания. Пользуясь случаем, рассказала, что на Руси снеговика почитали как духа зимы. Обращались к нему



Снежная красавица теперь стоит в парке спорта Алексея Смертина.

с различными просьбами, — делится Антонина Кириченко.

Победителей выбирали по нескольким номинациям. Например, лучший мужской образ подготовили ребята из Алтайского института экономики, авторами лучшего женского образа стали учащиеся барнаульского лицея № 121 и команда «Сутробы». Что касается мультипликационных героев, удачнее всех получились Винни Пух в исполнении Барнаульского филиала Финансового университета.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

— ТУРИЗМ —

Зима только начинается!

(Начало на 1 стр.)
НА ДЕСЕРТ

Тех, кто захотел согреться, гостеприимно встречали в расположенной через дорогу «Горной аптеке», которая впервые присоединилась к празднику. На протяжении всего дня там проводили мастер-класс по варке сбитня и угощали невероятно вкусным десертом из алтайских ягод.

— «Горная аптека» — самое теплое место «Алтайской зимовки», — улыбается ее директор Ольга Лонская. — Мы учим гостей, как дома приготовить согревающий напиток. А еще у нас фирменный пирог. Рецепт теста — старорусский. Мы держим его в строжайшем секрете. Шеф-повар Сергей Гусельников с самого утра находился у плиты. По всему зданию «Горной аптеки» разносится запах печеного теста. И как только становится тепло и по-домашнему уютно.

— Хороший сбитень можно приготовить только с любовью и отличным настроением, — уверен Сергей Гусельников. — Нужны ягоды, травяной чай, специи, алтайский мед, сахар и имбирь. Последний ингредиент, кстати, согревает организм, отлично утоляет жажду. Все помещается в воду, доводится до кипения — и через двадцать минут напиток готов! Вкусно и полезно.

А еще в «Горной аптеке» предлагают новую линейку чаев из алтайских ягод и трав. Уникальность в том, что весь чай — на травяном отваре. Вкусить туристы и гости есть возможность: специальную разработавшую формулу разработала одна из старейших в Барнауле фармацевтов.

Но главные события «Алтайской зимовки» прошли на пешеходной улице Мало-Тобольской. Там были организованы модный показ,



Бойцы «Снежного десанта» — активисты праздника.

забег в валенках, чемпионат по переносу жен и другие состязания. А еще около 30 ремесленников представили свои работы. Шали, валяные игрушки, резную утварь, расписные самовары, лоскутное шитье и многое другое могли приобрести гости праздника.

В конкурсе «Модный показ» могли принять участие все желающие. Нужно было лишь прийти в красивом зимнем костюме и профдефилировать по сцене. — Мы приглашали всех, кто умеет вязать, шить, украшать валенки, — рассказывает директор модельного агентства «Стиль» Татьяна Баева. — Самые эффектные выходы — в номинации «Дама с собачкой». Питомцы были одеты в стильные зимние костюмы. В конкурсе приняли участие около двухсот жителей Барнаула.

Не менее интересно прошел забег в валенках — от классических черных до разноцветных. Главное здесь — не столько быстро пробежать, сколько показать свои скоростные!

— Самые быстрые и лучшие валенки могут быть только одни — теплые, — уверена жительница Барнаула Татьяна Коркина. — Как у меня! Я купила их ровно два года назад на



Номинация «Дама с собачкой».

«Алтайской зимовки». Валенки деревенские, ручной работы. Им сносу нет, и такие теплые, что даже самый сильный мороз мне нипочем! В общем, если хотите найти самые лучшие валенки — отправляйтесь за ними на рынок в село.

Пока на пешеходной улице проходили соревнования, на главной сцене состоялось открытие праздника.

— «Алтайская зимовка» — интересное событие, которое создает правильную настрой на всю туристическую зиму, — сказал губернатор Александр Карлин. — С каждым годом праздник становится все более масштабным. Если в 2014 году его посетили около 10 тысяч человек, то в 2016-м — уже бо-



Один из необычных чемпионатов праздника.

лее 20 тысяч. «Алтайская зимовка» объединила около 60 мероприятий, демонстрирующих жителям и гостям края многообразие возможностей зимнего отдыха — активного и познавательного.

Во время праздника губернатор подвел предварительные итоги турпотока в 2017 году. По его словам, до конца года наш край посетит более 2 млн человек.

— Еще предстоит большая декада декабря, она характеризуется нарастанием турпотока, — отметил он. — Сейчас санатории и другие объекты размещения переполнены. Турпоток более интенсивный по сравнению с прошлым годом. Думаю, что завершим

на голубоглазком добром хаски.

Преобладали на ипподроме по традиции именно хаски. Эта порода отличается миролюбивым характером. Поэтому нужно признать, что большинство интересных фотографий с ними, нежели сами забеги (кстати, в новогоднем номере «АП» мы подготовили специальную подборку самых ярких хаски).

— Мы свою ретру нашли на улице, — рассказывает хозяйка Ирина Малышева. — За мной увязался съездивший от холода, но такой милый голубоглазый щенок. Посмотрела на него и поняла, что оставить уже не смогу. С тех пор прошло три года. Вся наша семья души не чает в ней. Конечно, в квартире с хаски тяжело. Да и гулять не просто. Из подъезда мы не выходим, а вылетаем пулей: таким собакам постоянно нужно движение. Зато нас всегда с нетерпением ждут дети из всех ближайших домов!

В то время, когда на Барнаульском ипподроме проходили гонки, в заказник «Лебединый» шли многочисленные автобусы с туристами, чтобы увидеть знаменитых лебедей. В этом году на озеро Светлое их прилетело около семисот. Напомним, что средства на закупку корма для них, как и в прошлые годы, выделяет «Газпром».

— Они знают, что человек их обязательно накормит, поэтому, завидев меня, торопятся подплыть ближе, — рассказывает егеря Владимир Никулинский. — Так же они реагируют на появление человека на смотровом мостике. Такая реакция позволяет говорить, что птицы у нас уже зимовали.

А если лебеди возвращаются, значит, на Алтае им комфортно. Значит, и дальше будут зимовать у нас, чтобы по-прежнему оставаться главным символом «Алтайской зимовки».

Кристина ЛИВЕР

Алтайская ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
В.А. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@araltai.ru
Телефоны: 35-46-85 — приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) — отдел рекламы
(reklama@araltai.ru);
63-37-17 — отдел распространения;

63-34-67 — отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение Алтайского отделения № 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать 18.12.2017 г.
Выход по графику — 17.30, фактически — 17.30.
Общий тираж — 25 483 экз.
Индекс 50300. Тираж — 24 640 экз.
Индекс 50303 (социальными документами).
Тираж — 843 экз. Заказ № 5849. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ	Н.Н. Исаева	(8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК	Л.В. Маковецкая	(8-923-651)-7691
ЫТМАНОВО	О.А. Родионова	(8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД	М.Д. Алексенко	(8-385-68) 5-28-45
БИЙСК	П.П. Сидоренко	(8-385-4) 32-97-34

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00678 от 11 мая 2017 г.